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За тих, хто жив до нас,  
живих і полеглих 

  
 
 
 
 

ОГЛЯД КУРСУ 
 
Піхотний бій vs. піхотна доктрина 
 
 

Існує незліченна кількість посібників, книг, шкіл і шкільних 
програм, які присвячені піхотній доктрині. Доктрина є критично 
важливим елементом усіх військових операцій. Вона забезпечує 
набір загальнозрозумілих процедур і лексики для того, щоб члени 
збройних сил були на одній хвилі і розмовляли однією мовою. 
Збройні сили не можуть ефективно воювати без обґрунтованої 
доктрини. Проте, якби це була книга про піхотну доктрину, вона 
була б корисною лише для тих збройних сил, які дотримуються тієї 
ж самої доктрини. Доктринальні процедури одних збройних сил 
часто відрізняються від процедур інших. Навіть у збройних силах 
США армія і морська піхота застосовують зовсім різні 
доктринальні підходи до операцій на рівні відділення. 

Тому ми спеціально створили цю книгу, щоб зосередити увагу 
на сферах, які нехтуються доктринальними вченнями і 
публікаціями, а саме на темах, які стосуються реальної тактики, 
методів і процедур перемоги над живим, мислячим супротивником 
на полі бою. Доктрина, за своєю суттю, залишає певний ступінь 
гнучкості, коли йдеться про конкретні способи боротьби і перемоги 
в реальному бою. Мета полягає в тому, що доктрина надає загальні 
орієнтири, а окремі лідери повинні вдосконалювати власну тактику 
і бойові навички відповідно до конкретних вимог реальної місії. На 
жаль, існує мало ресурсів, щоб допомогти командирам у виконанні 
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цього складного другого завдання, а підрозділи часто мають обмаль 
часу для практики ведення бою в реальних умовах.  Special Tactics 
має на меті допомогти заповнити цю прогалину в знаннях. 

Доктрина, як її викладають у більшості військових посібників 
та військових шкіл, зосереджується, в першу чергу, на процесах. 
Наприклад, у школах, де викладають тактику малих підрозділів, 
студентів оцінюють насамперед за те, чи виконують вони 
прописані кроки у правильній послідовності, чи ні. На польових 
навчаннях сценарії часто є шаблонними, і навіть змінні мають 
тенденцію бути передбачуваними. Сили супротивника (OPFOR) 
часто не мають достатньої чисельності і їм не дозволяється вести 
агресивну боротьбу за перемогу, натомість вони просто 
відступають і гинуть, як тільки студенти виконують призначені 
процедури відповідно до доктрини. У такому навчанні немає нічого 
поганого, оскільки воно навмисно побудоване таким чином, щоб 
допомогти студентам опанувати базові доктринальні процеси. 
Проте вивчення доктрини саме по собі не обов’язково допоможе 
вам зрозуміти, як виграти реальну битву на полі бою. 

Візьмемо приклад з американської військової школи: два 
офіцери отримали відмінні оцінки за вправу з планування. Однак 
після вивчення тактичних планів кожного з них виявилося, що один 
офіцер ефективно використовував місцевість, а інший встановив 
свої кулемети безпосередньо на вершині пагорба за 20 хвилин до 
сходу сонця, що дозволило б ворогу легко побачити їх на тлі 
освітленого неба. У реальній бойовій ситуації лише один з цих двох 
офіцерів досяг би успіху, але оскільки система оцінювання в 
навчальному закладі зосереджувалась лише на тому, чи правильно 
слухачі дотримувались доктринального процесу і виконували 
конкретні доктринальні кроки, обидва офіцери отримали однакові, 
відмінні оцінки за вправу з планування. 

Ця історія не має на меті дискредитувати чи знецінити 
доктринальні школи. Знову ж таки, доктрина і навчання на основі 
процесу є критично важливими компонентами військових операцій. 
Вправи, які навчають зазубрюванню доктрини і процедур, мають 
своє місце. Проте важливо визнати прогалину, яка виникає, коли 
переважна більшість військових шкіл навчає лише доктрині і 
процесам і нехтує мистецтвом перемоги в реальній бойовій 
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ситуації. Деякі молодші командири можуть навіть не 
усвідомлювати, що існує інше мистецтво, окрім доктрини і поза 
нею, тому що все, що вони вивчали і тренували — це доктрина. Для 
перемоги на полі бою потрібні як доктрина, так і реальна бойова 
майстерність. 

Ця книга має на меті допомогти заповнити прогалину в освіті 
піхотинців та піхотних командирів. Ця книга зосереджена на 
перевірених методах і концепціях, які допоможуть підрозділу 
здобути перемогу в бою. Замість того, щоб повторювати теми, які 
часто обговорюються в інших посібниках або школах, ця книга 
розглядає прогалини, які часто залишаються поза увагою 
піхотинців під час навчання. У книзі детально розглядаються такі 
теми, як формування команди/відділення, тактичне пересування, 
вибір маршруту, тактичне використання місцевості, вогонь і 
маневр. 

Знову ж таки, ця книга призначена бути корисною для будь-
якого піхотного підрозділу, незалежно від його доктрини. 
Переважна більшість тем, що розглядаються в цій книзі, не 
висвітлюються в офіційних доктринальних публікаціях, а якщо і 
висвітлюються, то лише в загальних рисах. Тому піхотні командири 
повинні мати можливість просто «підключити» більшість методів і 
концепцій, описаних у цій книзі, до своєї існуючої доктрини і SOP 
(стандартних оперативних процедур). Навіть якщо якісь розділи 
цієї книги суперечать вашим конкретним доктринальним вимогам, 
книга розроблена за модульним принципом і є гнучкою, щоб ви 
могли вибирати методи, які підходять для вашого підрозділу, 
відкинувши інші, які не підходять. 
 
Про що ця книга 

 
Тема піхотних операцій обширна і складна, і було б 

неможливо детально висвітлити всі аспекти піхотних операцій в 
одній книзі, навіть якщо зосередитися лише на рівні відділення. У 
цій книзі викладено набагато більше деталей, ніж у більшості 
доктринальних посібників. Наприклад, у цій книзі приблизно 200 
сторінок присвячено темам, які в «Посібнику рейнджера» 2011 



7  

року займають лише 18 сторінок. Враховуючи, що «Посібник 
рейнджера» налічує приблизно 350 сторінок, то для висвітлення 
всіх тем, що розглядаються в «Посібнику рейнджера», з таким 
детальним підходом, як у цьому посібнику, знадобилося б майже 4 
000 сторінок. Тому, щоб зробити посібник читабельним і зручним 
для використання, ми були змушені залишити багато тем для 
висвітлення в наступних посібниках. 

Ми вважаємо, що матеріал, викладений у цій книзі, є найбільш 
універсальним і може бути застосований до всіх піхотних операцій. 
Ця книга, по суті, зосереджена виключно на тому, що в 
доктринальних посібниках називається «бойовими вправами», а 
також на необхідних знаннях з таких тем, як формування, тактичне 
пересування і місцевість, щоб зробити виконання бойових вправ 
ефективним. Ця книга про те, як знищити ворога вогнем, маневром 
і ближнім боєм. Незалежно від поставленої місії та більш широкого 
оперативного контексту, ці основні бойові навички, як правило, 
залишаються корисними. 

Разом з тим, тактика і концепції, викладені в цій книзі, будуть 
менш корисними, якщо їх не прив’язати до ширшого оперативного 
контексту. Наприклад, ця книга буде більш корисною, якщо 
використовувати її разом з таким виданням, як «Посібник 
рейнджера», в якому обговорюються такі теми, як планування місії, 
процес отримання наказів і патрулювання, які не розглядаються в 
цій книзі. В інших випадках, таких як COIN (контрповстанські 
операції), ця книга буде більш корисною, якщо використовувати її 
разом з нашим посібником «Тактика малої війни» або іншою 
доктринальною публікацією з COIN. Коротше кажучи, щоб 
зосередитися на мистецтві реального піхотного бою, в цій книзі не 
розглядається багато інших важливих тем, які є критично 
важливими компонентами піхотних операцій. 
 
Для кого ця книга і як її використовувати 

 
Хоча ця книга призначена в першу чергу для піхотних і 

розвідувальних підрозділів, що діють у сільській місцевості, 
концепції та методи, викладені в ній, можуть бути корисними для 
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будь-якого окремого військовослужбовця або тактичного 
підрозділу, що веде бойові дії на відкритій місцевості. 
Правоохоронці можуть опинитися у перестрілці зі злочинцями або 
членами банди в лісі або переслідувати злочинців пішки в сільській 
місцевості. Фахівцям з безпеки може знадобитися планувати 
патрулювання сільської місцевості або забезпечувати особисту 
охорону клієнтів у сільській місцевості. Громадянину, який 
проживає в сільській місцевості, може знадобитися захистити своє 
майно, якщо він зіткнеться з порушником зі смертоносними 
намірами. Не вся інформація в цій книзі може бути застосовна до 
кожної з цих осіб, але загальні знання та концепції можуть бути 
застосовані до багатьох аспектів тактики та самозахисту. 

Ця книга також може бути корисною не лише для командирів 
невеликих підрозділів або солдатів рівня відділення. Тверде знання 
і розуміння бою на рівні відділення є критично важливим для 
оволодіння боєм на рівні взводу і роти. Розуміння природи вогню 
та маневру малих підрозділів навіть корисно для командирів 
вищого рівня на оперативному та стратегічному рівнях. Навіть 
якщо ви командуєте цілим корпусом або армією, фактичний 
розрахунок перемоги або поразки відбувається на рівні місцевості, 
де окремі бійці, команди і відділення борються за виживання в 
ближньому бою. Більш глибоке контекстуальне розуміння 
найнижчих рівнів бою може бути корисним для командирів вищого 
рівня, особливо якщо вони вже давно не брали участь у війні. 

Просто прочитавши цю книгу, ви не станете ефективнішими в 
бою в сільській місцевості. Ви повинні практикувати прийоми, 
описані в цій книзі, знову і знову в рамках більш повної програми 
тактичної підготовки, тренувань зі зброєю та фізичної підготовки, 
щоб дійсно покращити свої бойові якості. Хоча ви можете 
прочитати цю книгу від початку до кінця для ознайомлення, ви 
побачите, що деякі розділи повторюються, що має на меті зробити 
кожен розділ книги самодостатнім. Більш практичним способом 
використання книги є звернення до розділів, які є найбільш 
важливими для вас в контексті більш широкої програми підготовки. 
Ця книга покликана доповнити інші книги зі Special Tactics, а також 
онлайн-курси та очні тренінги. Прочитання цієї книги — це лише 
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початок на шляху до оволодіння мистецтвом ведення піхотного 
бою в сільській місцевості. 

Останнє зауваження щодо термінології: у цій книзі іноді 
використовуються терміни «війська» або «десантники» для 
позначення піхотинців. Це зроблено для того, щоб зробити книгу 
зрозумілою і сумісною з усіма збройними силами. Наприклад, 
морські піхотинці спеціально використовують термін «морський 
піхотинець» і ніколи не вживають армійський термін «солдат» для 
опису свого особового складу. Завдяки використанню нейтральних 
термінів, уривки з цієї книги можуть бути віднесені до будь-якого 
роду військ: Сухопутні війська, Морська піхота, Військово-морські 
сили, Повітряні сили, Сили спеціальних операцій або країни-члени 
НАТО/союзники. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
' 
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ВСТУП 
Чотири стовпи виживання 
 

 
«Чотири стовпи» виживання — це правильне мислення, обізнаність 
у ситуації, володіння навичками та фізична підготовка. Ці стовпи 
формують основу для успіху в будь-яких бойових ситуаціях. Цей 
посібник має на меті не стільки навчити конкретним технікам, 
скільки підвищити реальні шанси читача на виживання та успіх у 
реальній бойовій ситуації. Вправний стрілець, який психологічно 
не готовий до стресу бою і не готовий застосувати зброю на 
ураження, може програти непідготовленому супротивнику. 
Відсутність ситуаційної обізнаності, навіть на мить, може 
призвести до того, що досвідчений боєць стане жертвою 
некваліфікованого ворога. Тому будь-яка програма бойової 
підготовки повинна ґрунтуватися на наступних чотирьох стовпах.  
 
 
Правильне мислення 
 
Правильне мислення є найбільш важливим з чотирьох стовпів. 
Простіше кажучи, люди з правильним мисленням приділяють 
значний час і енергію підготовці до бою і тренуються на випадок 
найгіршого сценарію. Багато людей навчаються стріляти з 
пістолета або вивчають бойове мистецтво, але їхні навички швидко 
занепадають, бо вони не тренуються достатньо часто. Мати 
правильне мислення означає бути жорстким, рішучим, ніколи не 
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йти на компроміс і вживати всіх можливих заходів для 
забезпечення виживання. У бойовій ситуації мати правильне 
мислення означає бути готовим без вагань застосувати смертоносну 
силу і ніколи не здаватися під час бою, незважаючи на страх чи 
біль. Тренувальні вправи, наведені в цьому посібнику, допоможуть 
вам розвинути правильне мислення. Відсутність ситуаційної 
обізнаності є однією з основних причин невдач або загибелі в 
бойових ситуаціях. У сучасному суспільстві ситуаційна обізнаність 
більшості людей дуже низька. Вони, як правило, проводять свій 
день, занурені у власні думки та проблеми, і мало звертають увагу 
на те, що відбувається навколо них. Люди, які живуть у відносно 
безпечному середовищі, впадають у ще більшу самозаспокоєність і 
непідготовленість. Думка «це не може статися зі мною» в 
кінцевому підсумку може виявитися катастрофічно помилковою. 
Більшість жертв злочинів, тероризму та інших смертоносних 
нападів прожили своє життя з думкою: «Це не може статися зі 
мною». 

Люди з правильним мисленням розуміють важливість ситуаційної 
обізнаності і докладають дисциплінованих зусиль для її розвитку. 
Ситуаційна обізнаність починається з усвідомлення загрози та 
усвідомлення того, що погані речі можуть трапитися з кожним. 
Ситуаційна обізнаність передбачає намагання завжди залишатися 
пильними, не впадаючи в параною. У бойових умовах ситуаційна 
обізнаність включає в себе проведення детального вивчення 
місцевості перед розгортанням, відстеження тенденцій у тактиці 
противника та вивчення поточних розвідувальних зведень. 
Найкращий спосіб покращити свою ситуаційну обізнаність — це 
докладати свідомих зусиль для її постійного розвитку та 
вдосконалення.  
 
 
Ситуативна обізнаність  
Відсутність ситуаційної обізнаності є однією з основних причин 
невдач або загибелі в бойових ситуаціях. У сучасному суспільстві 
ситуаційна обізнаність більшості людей дуже низька. Вони, як 
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правило, проводять свій день, занурені у власні думки та проблеми, 
і мало звертають увагу на те, що відбувається навколо них. Люди, 
які живуть у відносно безпечному середовищі, впадають у ще 
більшу самозаспокоєність і непідготовленість. Думка «це не може 
статися зі мною» в кінцевому підсумку може виявитися 
катастрофічно помилковою. Більшість жертв злочинів, тероризму 
та інших смертоносних нападів прожили своє життя з думкою: «Це 
не може статися зі мною». 

Люди з правильним мисленням розуміють важливість ситуаційної 
обізнаності і докладають дисциплінованих зусиль для її розвитку. 
Ситуаційна обізнаність починається з усвідомлення загрози та 
усвідомлення того, що погані речі можуть трапитися з кожним. 
Ситуаційна обізнаність передбачає намагання завжди залишатися 
пильними, не впадаючи в параною. У бойових умовах ситуаційна 
обізнаність включає в себе проведення детального вивчення 
місцевості перед розгортанням, відстеження тенденцій у тактиці 
противника та вивчення поточних розвідувальних зведень. 
Найкращий спосіб покращити свою ситуаційну обізнаність — це 
докладати свідомих зусиль для її постійного розвитку та 
вдосконалення.   
 
 
Оволодіння навичками 
Після того, як ви сформували правильне мислення і добре 
орієнтуєтеся в ситуації, наступним кроком буде забезпечення 
належних навичок або «інструментів» для самозахисту в бойовій 
обстановці. Прагнучи вдосконалити свої навички, важливо вибрати 
найкращі вміння та прийоми, які є простими, ефективними, 
легкими у виконанні та можуть бути реалістично застосовані в 
реальних умовах. Потім ви повинні повторювати ці техніки, поки 
вони не стануть другою натурою. Це максимізує шанси на те, що ви 
будете реагувати негайно в стресовій ситуації. Основна мета цього 
посібника — допомогти вам розвинути навички.  
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Фізична підготовка 
Фізична підготовка є критично важливим, але часто ігнорованим 
фактором, який впливає на ваші шанси на виживання в бойовій 
ситуації. Навіть досвідчені бійці з правильним мисленням і 
високим рівнем ситуативної обізнаності можуть програти бій 
просто тому, що у них закінчилася енергія. Для того, щоб 
підтримувати належний рівень бойової готовності, вам не потрібно 
досягати такого ж рівня фізичної підготовки, як у професійних або 
олімпійських спортсменів. Достатньо просто залишатися здоровим, 
підтримувати належний рівень серцево-судинної витривалості, 
швидкості бігу, функціональної сили та координації. Популярні 
комерційні фітнес-програми не завжди фокусуються на 
найкорисніших здібностях, необхідних для ведення бою. 
Наприклад, багато людей бігають підтюпцем, але чи багато з них 
також бігають спринт для розвитку швидкості? Вміння швидко 
бігати, не падаючи, є однією з найважливіших навичок виживання в 
перестрілці чи надзвичайній ситуації, проте більшість людей рідко 
практикують спринт. Для тих, хто цікавиться бойовою 
підготовкою, Special Tactics пропонує низку книг та курсів на цю 
тему.       
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ПІХОТНИЙ БІЙ  
Поняття та основи 
 
 
Через низку факторів існує певна плутанина щодо справжньої 
природи піхотного бою або того, як піхотний бій може виглядати в 
реальних умовах. Хоча ця книга має бути корисною для всіх видів 
піхотного бою, перед тим, як зануритися в конкретні тактики, 
методи і процедури, корисно зрозуміти, як ці тактики можуть 
застосовуватися в більш широкій оперативній картині. 

Одним з факторів, який призвів до плутанини і непорозумінь 
щодо піхотного бою, є переважання операцій проти повстанців 
(COIN) протягом перших двох десятиліть двадцять першого 
століття. В цей час піхотні підрозділи повинні були виконувати 
завдання, які мали більше спільного з миротворчими операціями, 
охороною громадського порядку або боротьбою з тероризмом, ніж 
з традиційними піхотними місіями. У багатьох випадках концепції і 
мандати місії COIN прямо суперечили характеру традиційного 
піхотного бою. В той час як операції COIN вимагають стриманості, 
оперативного застосування сили і навіть емоційного 
співпереживання, традиційні піхотні операції вимагають 
агресивності, жорстокості дій і зосередження максимальної 
вогневої потужності у вирішальний час і в вирішальному місці. Як 
операції COIN, так і традиційні піхотні операції є важливими, але 
переважання COIN призвело до того, що багато піхотинців забули 
про природу піхотного бою в умовах високоінтенсивної, звичайної 
війни. 

Іншим основним фактором, який призвів до плутанини щодо 
піхотного бою, є характер підготовки піхоти в деяких 
доктринальних навчальних закладах. Найвідоміші піхотні школи 
зосереджуються або на сценаріях COIN, взятих з даних реальних 
місій, або на традиційному піхотному патрулюванні малими 
підрозділами, запозиченому здебільшого з досвіду війни у 
В’єтнамі. Патрулювання малими підрозділами рідко передбачає 
залучення підрозділів більших за взвод і передбачає самостійне 



15  

переміщення підрозділу через територію противника, встановлення 
ORP (Objective Rally Point — точка збору), проведення командиром 
розвідки цілі, здійснення рейду або лінійної засідки на невеликі 
сили противника, після чого переміщення до патрульної бази та її 
зайняття. 

Патрулювання невеликими підрозділами є важливою 
частиною піхотних операцій, але навіть у звичайній війні це лише 
частина загальної картини, і більшість піхотних місій і боїв, 
швидше за все, будуть дуже відрізнятися від класичного 
патрулювання на рівні відділення або лінійної засідки. У більшості 
сценаріїв звичайної війни підрозділи, як правило, не діють 
поодинці, патрулюючи в тилу ворога. У більшості випадків 
відділення діятимуть у складі взводу або, що більш ймовірно, у 
складі роти чи батальйону. Якщо відділення або взводи здійснюють 
самостійне патрулювання, ці патрулі все одно будуть тісно 
координуватися з операціями вищого рівня. Це кардинально змінює 
те, як виглядатиме реальна піхотна місія, порівняно з тим, що 
більшість молодших командирів звикли бачити в школі. 

Ще однією класичною помилковою думкою про піхотний бій 
є те, що він, швидше за все, буде проходити у формі зустрічі одного 
невеликого підрозділу з невеликим підрозділом противника 
глибоко в лісі. Хоча в цій книзі використовуються такі сценарії для 
демонстрації тактичних концепцій, ці сценарії навряд чи 
відбуватимуться в реальному житті так, як вони описані в цій книзі. 
В якій ситуації один загін, що йде лісом, наштовхнеться на інший 
загін, який також йде лісом? Чи трапляються такі випадкові 
зустрічі на звичайній війні? Так, звичайно. Проте піхотні 
підрозділи набагато частіше беруть участь у великих операціях з 
оборони або захоплення ключових ділянок місцевості, таких як 
вершини пагорбів або переправи через річки. Такі операції часто 
передбачають застосування загальновійськових засобів (танків, 
артилерії та авіації) і часто включають підготовлені оборонні 
позиції та укріплення. 

Ця книга буде корисною для всіх типів піхотних операцій. 
Незалежно від того, чи берете ви участь в COIN/миротворчих 
операціях, патрулюєте невеликі підрозділи або ведете 
високоінтенсивну звичайну війну, базові основи того, як знищити 
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ворога за допомогою вогню, маневру і ближнього бою, завжди 
застосовуються в тій чи іншій формі. Проте, щоб отримати 
справжню користь від викладеного в цій книзі, ви повинні розуміти 
його в більш широкому оперативному контексті. У цій книзі може 
бути описана техніка, коли один підрозділ просувається вперед і, 
використовуючи місцевість, знищує інший підрозділ вогнем. 
Однак, в реальних умовах, ця сама концепція або маневр може бути 
застосована відділенням, яке діє як локальна вогнева підтримка 
взводу, який є штурмовим елементом ротної атаки на укріплену 
позицію. Методи, описані в цій книзі, є лише цеглинками. Їх 
ефективне застосування вимагає ширшого розуміння природи 
реального піхотного бою. 
 
Як побудована ця книга 
 

Ця книга має досить логічну послідовність, оскільки вона 
побудована таким чином, щоб навчити, як боротися і перемагати 
ворога, використовуючи вогонь, маневр і ближній бій. Наступні 
розділи починаються з обговорення того, як організувати підрозділ 
у вогневі та кулеметні команди і де призначити 
командирів/керівників позицій. Далі йде детальне обговорення 
піхотних формувань як на рівні команди, так і на рівні відділення, з 
висвітленням переваг і недоліків кожного з них. Не всі з цих 
формацій можуть відповідати вашій доктрині або виявитися 
корисними для вашого підрозділу, але їх розуміння має вирішальне 
значення для оволодіння бойовими маневрами. 

Далі в книзі розглядаються тактичні прийоми пересування на 
індивідуальному, командному та відділковому рівнях. Після того, 
як ви зрозумієте, що таке формації, наступним кроком буде 
навчитися пересуватися, використовуючи ці формації таким чином, 
щоб отримати тактичну перевагу над противником. У цьому розділі 
також обговорюються конкретні бойові застосування тактичних 
прийомів пересування, які часто залишаються поза увагою 
більшості тактичних посібників і навчальних шкіл. Далі 
обговорення переходить до тактичної навігації та вибору 
маршруту, застосування щойно вивчених прийомів пересування 
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для пересування на великі відстані різними типами місцевості, 
максимально використовуючи рельєф місцевості на свою користь, 
виходячи з конкретних вимог місії. 

Нарешті, книга переходить до обговорення вогню, маневру та 
ближнього бою, як боротися і перемагати ворога на полі бою. Цей 
розділ починається з прив’язки попередніх обговорень формування, 
руху і навігації до моменту, коли війська вступають в контакт з 
ворожими силами. Далі в книзі розглядаються негайні дії, 
традиційна концепція бойової підготовки, а також переваги і 
недоліки традиційних бойових навчань. Наступні розділи 
присвячені вогню і маневру для двоелементних і триелементних 
підрозділів. Нарешті, книга завершується обговоренням 
оборонного бою на рівні відділення. 
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